選舉謀實惠謀福祉 香港民主與時俱進

今次立法會換屆選舉中,39場「愛國者同心治 港」選舉論壇陸續進行,昨日先後舉行會計界及 醫療衛生界論壇。候選人就業界政策、專業規管 及產業發展等議題展開深入交流,展現了高度的 專業素養,這充分體現了《「一國兩制」下香港 的民主發展》白皮書的前瞻指引,真正體現選舉 的本意,真正為香港人謀實惠、謀福祉,顯示香 港民主制度的優化提升和與時俱進,為香港民主 長遠健康發展打下堅實基礎。

白皮書指出,「新選舉制度使選舉回歸良性、 理性、平等、乾淨競爭,真正體現選舉的本意, 真正為香港人謀實惠、謀福祉。」回顧過去四 年,香港經歷由亂到治的重大轉折。新選舉制度 實施以來,立法會選舉不再淪為政治對立的角力 場,而是回歸專業理性與民生本位

以今屆選舉的醫療衞生界論壇為例,兩位候選 人均聚焦實際問題,有人提出修訂《醫生註冊條 例》、限制醫療廣告、推動法定專業註冊;有人 則倡議規管非本地牙醫、深化家庭醫生制度、擴 大精神健康支援。這些政綱並非空泛口號,而是 針對香港醫療體系長期存在的痛點,如公營醫 療負荷過重、私營市場監管不足、基層預防服 務薄弱等問題,提出的具體解決方案。這種 「問題導向、務實可行」的辯論風格,正是新 選制下「真正為香港人謀實惠、謀福祉」的生

過去的選舉,部分政棍將選舉論壇當作政治表 演舞台,民生議題被邊緣化;如今,在「愛國者 治港」原則下,候選人不再以意識形態劃線,而 是以政策能力爭勝。不論是地區直選聚焦房屋、 交通、青年發展,還是功能界別深耕專業領域,

候選人的核心關切皆緊扣經濟民生。這種轉變正 是香港選舉「回歸本意」、民主制度走向成熟與 健康的關鍵一步。

白皮書還指出,「新選制具廣泛代表性、政治 包容性、均衡參與性、公平競爭性,是香港民主 制度的優化提升和與時俱進,為香港民主長遠健 康發展打下堅實基礎。」今屆選舉,地區直選新 人輩出,年輕專業人士積極參政;選委會界別50 名候選人展現多元背景與政策視野;功能界別候 選人既有現任議員,也有資深業界代表,彼此在 兩位候選人雖然部分政策主張不同,但都提出推 動大灣區專業資格互認等務實建議,既維護行業 利益,亦助力香港更好融入和服務國家發展大 局。這種「立足專業、放眼全局」的格局,正是 新選制「政治包容性」的體現。

有人認為現在的選舉論壇沒有劍拔弩張的場 候選人主動補充回答對手的題目,表達不同意 平和的辯論方式,既避免了過去的泥漿摔角,又 舉論壇的獨特魅力。

從2021年完善選舉制度至今,香港民主已走 上一條符合本地實際、有利良政善治的正道。選 舉論壇成功舉行,反映香港民主政制朝着正確方 向重塑。站在第八屆立法會選舉的關鍵節點,重 温白皮書的深意和指引,香港社會更珍惜當前來 之不易的穩定局面,支持愛國愛港、德才兼備的 人士進入議會,共同推動香港融入國家發展大 局,在「一國兩制」實踐中開創民主新篇。

奮發自強拚經濟 中央支持增信心

今年以來本港經濟逐步向好,股市交 投暢旺、訪港旅客增加,還有多家重點 創科企業來港上市,令香港即使身處風 雲變幻的世界局勢中,仍然可以穩舵前 行。財政司司長陳茂波日前公布多項利好 數據,向上修訂全年經濟增長預測,並預 告失業率緩和甚至下調。昨日,旅遊發展 局又公布, 訪港旅客人數錄得顯著增長 在特區政府和各界合力推動盛事經濟下 本港經濟增長形勢良好,前景可期,社會 各界須把握機遇,在中央堅定支持下,發 展創科產業、打造高端人才高地,為香港 持續高質量發展打下更強基礎

文

₹

0

ш

Z H

陳茂波日前公布多個喜人數字,包括 本地生產總值連續11個季度錄得按年增 長,第三季 GDP 按年實質增幅擴大到 3.8%,是逾一年半以來表現最好的 季;恒生指數今年來累升逾三成,首十 個月平均每日成交額達2,580億元,較 2024年全年平均升近一倍。陳茂波表 示,隨着經濟更好發展,市場趨於穩 以上這些消息都鞏固了投資者和香港市 民的信心。香港奮發自強拚經濟謀發 展,而中央的堅定支持,是香港能夠迎 難而上、破局革新的最強後盾

中央持續推出政策,支持香港鞏固提 升國際金融、航運、貿易中心地位,推 動創科發展,建設國際高端人才集聚高 地,如推出往來港澳人才簽註,最近更 將試點範圍覆蓋至京津冀、長三角及全

國所有自由貿易試驗區,為香港引入更多 優秀人才,支援「八大中心」建設。

由粤港澳三地聯合承辦十五運會,更是 為深化三地合作,建設富有活力和國際競 爭力的一流灣區和世界級城市群打下良好 基礎。部分項目如欖球賽在被施政報告定 位為「盛事經濟橋頭堡」的啟德體育園舉 行,有助於推動盛事經濟向多元化、精品 化、品牌化發展,既為本港經濟打造新的 增長點,也進一步塑造了香港「官居官業 宜遊」的良好形象。

通過打造「亞洲盛事之都」和落實「香 港無處不旅遊」理念,香港持續展現多元 魅力,迸發「盛事經濟」姿彩。旅遊發展 局公布,今年首10月累計錄得4,100萬訪 港旅客人次,按年升12%,不論內地旅客 還是來自其他地方的旅客數字都錄得顯著 和城市個性,才能擁有持久的競爭力,其 為旅遊業提供豐富而寶貴的資源,值得細 構建安定的環境和暢順的施政空間

第八屆立法會選舉穩步推進, 貫徹完善 選舉制度、落實「愛國者治港」的良性選 舉文化,大眾樂見選出的愛國愛港議員, 為拚經濟、惠民生建言獻策,推動構建良 好的行政立法關係,增強香港競爭優勢, 「超級聯繫人」「超級增值人」角色,為 香港經濟穩健增長注入強勁動能

或

香港文匯報訊 據中新社

有記者問,據報道,美國 國務院批准總價值約3.3億

美元對台軍售,包括相關機 型「非標準航材零部件」和

維修服務。請問發言人有何

張曉剛指出,美方向中國

台灣地區出售武器,嚴重違

反一個中國原則和中美三個

聯合公報,粗暴干涉中國內 政,損害中國主權和安全利

益,向「台獨」分裂勢力發

出嚴重錯誤信號。我們對此 強烈不滿、堅決反對,已向

張曉剛強調,「以武助

制華」不會得逞。我們敦促

美方立即停止武裝台灣的惡

當局,揮霍台灣老百姓血汗

錢買武器只是飲鴆止渴

「倚外謀獨」「以武拒統」

注定失敗。我們將採取一切 必要措施,堅定捍衛國家主

議日本首5

權和領土完整。

美方提出嚴正交涉。

報道,中國國防部新聞發言 人張曉剛17日就美對台軍售 答記者問。他指出,「以武 助獨」只會引火燒身,「以

台制華」不會得逞。

評論?

內地赴日遊掀「退訂潮」

民間交流頻降溫 經貿領域恐現波動

和她的合作夥伴密切關注着中日局勢,「日

本航線是我們公司業務的第一大航線,我的 客戶基本上都是做對日貿易的。| 她特別關

注到這幾天日本新首相高市早苗對中國充滿

敵意的言論,「説白了,高市早苗對中國的

昨日下午處理業務間隙,吳金蓮還分別詢 問了在遼寧和日本兩地客戶對局勢的看法。

「比較樂觀的一面是,馬上到年底,大多數 客戶的訂單都是早就定下來的,應該都能按

期完成,但明年的情況就不知道了。」彷彿

歷史的重演,一直靠中小宗貿易謀生的吳金

蓮坦言,「肯定有擔心,我們做小本買賣,

都希望有和平穩定的貿易環境。」以對日本

出口遼寧本地水產品和食品類產品為主,吳

金蓮公司的海運業務量穩定在每年2,000標箱

左右,「到今年,我已經做了21年的日韓貿

易物流了。我們的貨運體量不大,所以最近

幾天還沒有看到比較明顯的變化和影響。」

但此前日本外交政策變化對貿易的影響,給

以對日韓貿易起家,吳金蓮的物流生意

始終懸在日圓貶值的波動線上。讓她記憶

猶新的2012年,安倍晉三在出任日本首相

後旋即推出安倍經濟學,其中最令人印象

深刻的就是寬鬆貨幣政策,日圓匯率開始加

速貶值。在吳金蓮所在的大連市,對日進出

口貿易出現了不同程度的波動,部分行業的

企業日圓結算比例過高,對日出口受到衝

擊。高市早苗延續這一經濟政策,讓像吳

金蓮一樣的不少中國對日貿易商開始表現

吳金蓮留下了不小的陰影。

出對匯率重蹈覆轍的擔憂。

態度比安倍表現的更直白。」

香港文匯報訊 綜合記者夏微、于珈 琳及澎湃新聞、大皖新聞報道,「我 們門店的整團取消了。」一家上海旅 行社的相關人士17日表示,該旅行社 退訂的日本團超過六成,此外「退機 票的也很多 | 。11月14日,外交部領 事司發布消息提醒中國公民近期避免 前往日本,11月16日,中國文化和旅 遊部發布消息,提醒中國遊客近期避 免前往日本旅遊。在北京、上海和武 漢,不少計日團隊遊已經取消。除團 隊遊客,原本近期規劃個人遊赴日的 遊客也擔心日本國內氛圍可能帶來安 全問題,有上海民眾接受香港文匯報 訪問時稱考慮暫緩行程。

- 來想去看日本的紅葉季的,現在有 ·點猶豫了。」關注到近期官方發布 的避免赴日旅行的提醒,胡小姐對於自己期 待許久的赴日遊計劃有些糾結,安全因素和 是否會受到輿論的影響是她最為擔憂的。胡 小姐告訴香港文匯報記者,一方面自己不知 道日本當地的實際情況究竟如何,比如遊客 的安全問題是否有保障。

胡小姐稱,由於自己還沒有訂機票和酒 店,所以即便現在取消赴日遊計劃也是相對 簡單的。

多地旅行社取消赴日團

「我同事的團直接客戶全部無損退訂。」 前述上海某旅行社的內部人士也告訴澎湃新 聞,「我們是全退給客人的,但我們自己還 是要承擔門票費和酒店、地接等的損失。」

「我周末問的時候還沒有太多退訂,今天 又問了問退訂還是比較多的。」某北京旅行 社的內部人士表示,目前公司還在討論日本 落地預定取消之後的成本對策問題。

「現在不太建議去,我們已經報名的團也 都取消了。」武漢中國旅行社的一位工作人 員透露,官網上的發團信息還沒來得及更新, 近期沒有發團計劃。而湖北康輝國際旅行社 和中國國際旅行社(武漢)則明確表示,「前 往日本的旅遊現在都停了。」

「如果確定要去(日本)的話,正常是要 延後的。」湖北易遊天下國際旅行社的工作 人員表示,旅行社近期是否發團前往日本也 是要密切關注國家政策的。

小企業主憂心來年生意

遼寧省是中國對日本貿易的前沿省份,也 是觀察中日貿易的重要窗口。最近幾天,大 連航領國際貨運代理有限公司總經理吳金蓮



■高市早苗發表涉台錯誤言論後,北京、上海等地,不少赴日團隊遊已取消。圖為日本東京淺草區地下購物中心多店空 置,市道冷清。

台34團體聯合抗議:日相須撤涉台妄言



香港文匯報訊 據環球網報道,台灣勞動黨、台灣社會 共好論壇籌備會、兩岸和平發展論壇等34個團體17日聯 合發表抗議聲明:嚴正抗議日本首相高市早苗涉台妄言, 台灣人民拒絕成為日本軍國主義的犧牲品。

抗議聲明稱,近日,日本首相高市早苗在國會中公開 宣稱,台灣問題可能構成日本「存亡危機事態」,並暗 示以武力介入台海。高市早苗借「台灣有事」推動戰略 升級,不是為台灣好,而是為日本右翼擴張軍武正當 化。高市以首相身份把台灣問題外溢成日本「存亡」議 題,等同以國家權力替軍事行動正名,這是對中日現有 協定與戰後秩序的公然挑釁。這一明目張膽的軍事語 言,公然干涉中國內政,且以台灣人民的安全與生命為 賭注,嚴重危及台海與區域和平、破壞亞洲戰後秩序。 我們對此提出最嚴正的抗議:台灣民眾拒當日本軍國主 義與軍事冒險的犧牲品。

聲明警告民進黨勿附和

在抗議聲明中,34個團體嚴正抗議,並提出四大要 求:高市早苗必須立即撤回涉台妄言,並向台灣人民、 琉球人民與區域國家公開道歉。日本政府必須停止任何 以台海為名的軍事升級,停止炒作「台灣有事」論。民 進黨政府不得默許、附和或配合日本的軍事企圖;必須 表態拒絕日本軍事介入,不得附和任何將台灣推向戰爭 的外力。民進黨當局必須盡快在一中的法理基礎上恢復 兩岸對話,建立確保台灣人民生命安全的和平框架。

抗議聲明還表示:台灣不是日本的盾牌,不是美國的前 哨;台灣需要的不是戰火,而是和平;不是代理人戰爭, 而是兩岸共同的未來。

■ ②歡迎反饋。中國新聞部電郵:wwpcnnews@tkww.com.hk